
6/16「地元建設業と高校等との交流会」       主催者代表 建設業協会 東青支部 

 

※ 参加者132 名…生徒７校70名、教員7、保護者10、県10、ハローワーク1、協会員等13社34名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        企業プレゼン(13社)          先輩から アドバイス・情報提供(八工大4年) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        青森高等技術専門校教員から学校紹介     ⇒ その２年生から アドバイス・情報提供 

 

 

 

 

 

 

 



「地元建設業と高校等との交流会」概要 

 

主催者 青森県建設業協会 東青支部 

青年部会 東青支部  

青森市建設協会 

青森建設協同組合 

青森県 県土整備部 

 

【開催目的】 

 １ 地域の人口が減少する中、将来の地域経済発展を担ってもらう若者の地域定着、Ｕターン促進 

  を図り次世代の担い手を育てるため、東青管内の建設業と学校ほか関係者が一堂に集まって情報 

交換し、相互理解を深めていきたい。 

  

２ 学校には 地域の魅力ある企業を知って頂き、企業には 担い手育成・確保に努めてもらうことで、 

双方が共通認識を持ち、青森の若者が将来の地域経済の発展を担ってもらう きっかけを提供する。 

 

【実施概要】 

  １ 参加者：高校等（各高校等生徒・学生、学校、保護者）、協会員（東青の希望者）、県 関係者 

  ２ 開催日：平成３０年６月１６日（土）13:30～16:00  

  ３ 場 所： アップルパレス青森３Ｆねぶたの間 Ｂ （青森市本町5-1-5 ℡ 017-723-5600） 

 

【次 第】 

１ 主催者     挨拶 

２ プレゼン前半   企業紹介 

          ↳１社3～5分で「ものづくりの魅力」「企業が求める人材像」「若手技術者紹介」説明 

（ＰＲ冊子「青森の”元気な”建設業者ガイドブック」等で説明） 

３ 先輩から   八戸工業大学生、青森高等技術専門校からアドバイス・情報提供 

４ プレゼン後半   企業紹介 

５ 県から   ・講話「建設業を取り巻く最近の動向について」（県土整備部監理課建設業振興Ｇ） 

・情報提供「将来 どこで暮らす？どこで働く？」（企画政策部企画調整課基本計画推進Ｇ） 

６ 学校から    生徒から質問 など ～ 意見交換 

７ 個別相談  企業個別ブースで相談等受付 

８  その他   交流会終了後16:30～主催者と関係者（希望者）で懇談会を開催（２Ｆへご移動） 



6/16「地元建設業と高校等との交流会」アンケート 集計結果         

主催者代表 建設業協会 東青支部 

 

※ 参加者132名のうち、アンケート依頼した学校・保護者の計87名中77名から回収し集計 

 

 

満足  ほぼ満足   普通  やや不満 不満    計 

 

問１ 参考になりましたか?            51  16   10    0    0   77 

 

 

問２  期待していた情報は得られましたか?   31  29   17    2    0    77 

 

 

問３ 説明は分かりやすかったですか?     31  25   15    2    1    77 

 

 

問４ 今後実施して欲しいものがありましたら教えてください。(複数回答可) 

 

□ 今回のような交流会         54  ・建設業のいいとこだけでなく大変なとこも知りたい。 

 

 

□ 今回とは別の形の情報交換会      10 ・若手職員との意見交換会が生徒には合うように思う。 

                          ・企業プレゼンより実際の現場の声を聴きたい。 

                          ・個別相談を目的とした会を。 

 

□ 資格取得のための合同研修会      24   ・現場監督に必要なこと、勉強の仕方。施工管理工… 

                    ・測量士補、土木管理技術士、二級建築士、危険物取扱 

 

□ 建設業新入社員のための合同研修会  13   

 

□ その他、実施して欲しいこと     3  ・「ほこ×たて」各社技術力を競い合って楽しめる様なもの 

・取ってほしい資格の研修会や種類を教えてほしい。 

 

 

 

問５ 今回の交流会について、ご意見やご要望がございましたらお聞かせください。 

     ( 特に理解できなかった点、期待していたのに得られなかった情報、プレゼンの説明方法 など ) 

   ⇒ 次頁の「意見・要望」へ 



意見・要望について 

※ 下線は事務局によるもの

【 評価 】                            

1 各企業の熱意が感じられ、非常に素晴らしいプレゼントでした。 

2 建設業の魅力がよく分かった。各会社の違い・特色などをさらに詳しく知りたかった。 

3 とても参考になった。次回からは、さらに分かりやすい説明会を続けていってほしい。 

4 色々な情報提供はありがたい。とても参考になった。 

5 就職について具体的な考えが浮かばず悩んでいたのでとても参考になった。 

6 多くの企業があったので様々な情報を得られた。 

7 終始温かい雰囲気で発表も聞きやすくとてもためになった。このような交流会を続けてほしい。 

8 企業の様々なお話を聞くことができ参考になった。 

9 設計の仕事に就きたいがどういう仕事か分からないので知りたかった。他はたくさん知れた。 

10  大学の講義よりも参考になる情報がたくさん聴けて良かった。 

 

【 改善要望 】 

1 専門用語が多いところは少し分かりにくかった。弘前技術専門校の資料も欲しかった。 

2 専門用語が多く入学したばかりなので理解しにくかった。普通高校生徒には理解しづらいかも。 

3 資料に書いていることしか殆ど発表してくれなかったので、それ以外のことも聴きたかった。 

4 一日の勤務時間はどの位なのか気になった。キツイとは具体的に何がキツイのか知りたかった。 

5 会社の現場等で必要となる資格を知りたい。資格取得の会社のサポート対応を知りたい。 

6 どのような資格が必要なのかもっと詳しく知りたい。 

7 資格取得のため入社後にしっかり学ぶことができるのか知りたかった。 

8 給料の情報、求人票(基本給等)の情報 等々、就活の基本情報を入れてほしい。 

9 一方的な企業紹介のように感じた。交流会なら数人グループで話す様なスタイルで良いのでは。 

10  説明が自社の自慢になってＰＲも見づらく分かりにくい。ものづくりの良さを伝える様な改善を。 

 

【 プレゼン方法 】 

1 プレゼンは若い人の方が良い。 

2 制限時間を設けベルを鳴らすべきで、時間内に終わるようにしてほしい。 

3 プレゼンの時間を守ってもらうか、延ばしてほしい。(同様意見が他にもあり)  


